

福州女模特的夜场潜规则



女模特生存现状调查 资料图片

个案

她们光鲜亮丽,经常在福州各处商业活动走秀,经常出入各种高档娱乐场所。电视、报纸、路牌……四处都有她们美丽的身影,但背后的辛酸和苦涩,却鲜为人知。

宣宣:参加过省模特大赛

她身高176厘米,体重51公斤,是个职业模特。“这还不是我最瘦的时候,去年为了参加比赛,我天天只吃水煮白菜,麻油都不敢多加。”宣宣说,长期只吃水煮青菜在模特这个职业中并不是什么稀奇的苦差事儿。

宣宣入行后才体会到背后的辛酸。

“要生存,要生活,要有固定的收入来维持我的美丽。”在那些空坐着冷板凳等着经纪人帮忙接通告的日子里,宣宣忍不住想,是不是应该去找份兼职来维持日常的开销。

“经纪公司接业务的时候,多是房地产开盘或大型庆典活动的走秀。一天下来价位多在三百元或五百元左右,模特实际拿到手的就一两百,有的同行甚至五十元钱的秀都接。不过,为了生活,也容不得我们挑三拣四。”宣宣一脸无奈地说,“等着这份工作吃饭的人多的是。”

不过宣宣有自己的原则,“我是坚决不走夜场的。”当记者问她,往后有什么打算时,宣宣似乎早就盘算好了,“我还年轻,如果顺利的话,我还可以在这个圈子里多混几年,过几年或许可以存一小笔钱,去做做小生意,或者就找个合适的人,结婚生子。”

李丽:接过平面广告展过婚纱秀

身高172厘米的李丽,中专毕业后通过经纪公司的内部简单培训后走上了T型台。她接过平面广告,展过婚纱秀,有时私下接小广告,但

李丽月收入不过两三千元。“随着年纪增大,大红大紫的机会就越来越少,把模特当作一个职业,似乎不是那么回事儿。”三个月前,李丽成为一名“夜模”。她说,为了生存,一些知名度较低的模特不得不走起夜场,模特走秀“夜场”已不是业内的秘密了。而走夜场就不得不面对潜规则,面对金钱,许多模特难抵御潜规则的诱惑。

“不经历潜规则很难赚更多的钱。”李丽无奈道,实际上在夜场走秀时,花在包间陪客人喝酒的时间比花在台上走秀的时间要长得多。有些客人甚至直接提出非分要求。

妮娜(化名)福州模特圈里小有名气

刚20出头、长相甜美的模特妮娜(化名),很受商家喜欢,经纪人也很看好她。

“当模特其实就是混口饭吃,没想过要长期发展下去。”妮娜认为替家长分担生活费是自己小小肩膀上可以承担的责任,“一开始只是想找份兼职的工作,比如家教什么的,后来朋友介绍到经纪公司,老板觉得我还可以就留下来了。”

她告诉记者,她并没有向职业模特发展的打算,“我是独生女,父母希望我找份稳定的工作,老老实实地当

上班族,长辈比较保守,我不敢让他们知道我出来兼职当模特。”

虽然外形不错,但她没有参加过业内的比赛。“类似的比赛太多了,真真假假难以分辨。很多比赛都由赞助商发起,奖项则由发起商内部自行评定,那些头衔都是被商家花钱捧出来的。”俗话说,天下没有白吃的午餐,小年纪的妮娜很是明白这个道理:“这样的头衔实际上没有什么意义,有了这样的头衔出场费会高一些,工作量也不大,但经常得追随着捧红自己的各大老板左右,有时候很难全身而退。”

妮娜说她还是会把精力重点放在学业上,那才会有真正的一技之长。

现状

据了解,福州模特大多数的展出机会来自于婚纱展、IT产品发布会、首饰展示会、车展等等,而其实令模特大放异彩的T型台即服装发布会在福州则相当少见。福州一位不愿透露姓名的模特界资深人士说:“福州多数女模特的收入并不高,等级不同收入差别很大,日场模特与夜场模特的收入也相差很大。”

等级不同出场费差别大

对职模来讲,等级决定她

们的收入。从高到低分为首席、超A、A、B、C五个等级,首席就是类似于姜培琳、杜鹃这样;超A是国际性的大赛前三名获奖者;A类就是国内大赛的前三名;B类就是国内大赛的前十名;没有拿奖但在一线做得还好的就是C类。

而目前,福州的女模特很少参加国际比赛,甚至连参加全国大赛的都凤毛麟角。多数模特只能参加一些商家赞助举办的省、市模特比赛,在这些大赛中得到的名次决定了她们出场走秀的价钱。

比如,在市、区级别的比赛中,获得前三名的女模特,一场商业活动的出场收入在500元左右,而省级比赛获奖的,则在800-1000元,全国比赛获奖的达2000元以上,一些刚入行的模特每场秀只有100-200元。

为多挣钱到酒吧走夜场

一些模特为了提高收入成为“夜模”,就是在夜总会、酒吧的娱乐场所走夜场秀,有的也会在金钱诱惑下陪酒唱唱。

夜模的收入一般靠顾客给的花篮(一元一个),基本上每个模特每晚走秀两次,每次能得300个花篮,但最终只能拿到一半,另一半则由模特公司和场方按协议分配。

有时,模特会在包厢内为顾客陪酒,小费一般也是每人

300元起,如果是现金,模特能得到其中的70%-80%不等。

此外,一些商家在举办招待晚宴时,也会聘请模特到场助兴。一般模特公司会派几名相貌素质都较高的模特,相应的收费也会高点。

一些模特公司会和广告公司合作,推荐模特参与拍摄平面媒体或电视媒体广告。但广告公司要么选明星,要么选没有名气的模特。“因为没有名气,价钱自然不高,一般就是平常的走秀价格。”该业内人士说,因为想出名,这些模特也不会对价钱太在意。

“野模”抢活竞争激烈

另外,一些“野模”也会来抢活。

福州晓东模特经纪公司知名经纪人谢晓东说,福州的经纪公司包括晓东模特总共有四千家,而文化传播公司却有四千多家。“文化传播公司凭借人脉与策划把握着相当一部分演出市场,而这些公司大部分聘请的模特往往是没有经过专业培训的‘野模’。”

另据业内人士透露,由于福州的大部分商家对模特的要求不高,而且为了节约成本,宁愿请“野模”演出,而不太爱请经纪公司的职业模特。这就导致“野模”占据了部分演出机会。

(熊远祥 来源:东南快报)

医疗垃圾就这样变成生活用品

医疗垃圾在我国的《国家危险废物名录》中,被列为头号危险废物。按照有关规定,对医疗垃圾的收集、消毒、焚烧等处理,有着一套非常严格的管理措施。然而,在缺乏监管的情况下,河南省郑州市多家医院的医疗垃圾回流社会。

5月6日、7日,记者在河南省郑州市采访医疗垃圾的去处时,几乎每位被采访的市民都表现出了担忧:“说不定我们用的一次性杯子、纯净水桶、食品包装袋等塑料制品,就是这些医疗垃圾制成的,想想就觉得恶心。”

热心市民跟踪数月发现“秘密”

今年1月中旬,郑州市民张先生到郑州一家医院看望病人时,发现有两男子从医疗废弃物室往外运医疗垃圾。打这以后,他只要有时间,就到这

家医院医疗废弃物室门口盯守,想看看这些医疗垃圾运到哪儿。通过多次观察,他发现这家医院有三四名身穿白大褂的工作人员,经常把医疗废弃物送到废弃物室后离开。

“有一次,一名男工作人员突然脱下白大褂消失了。当天晚上,该工作人员又开着一辆白色面包车来到医疗废弃物室,将两大包医疗垃圾装上面包车后离开。这辆面包车走到文化宫路与互助路交叉口一家名烟酒店门口后,把医疗垃圾全部卸下。之后,另一辆面包车过来把医疗垃圾转移。”张先生说,经过一个多月的跟踪发现,从这家医院转移出去的医疗废弃物主要由三辆面包车完成,而且医院的工作人员多次参与其中。

张先生说,他开始扩大跟踪范围,把目光放在了一些大医院的医疗垃圾处理上。通过三个多月的跟踪调查,他发现郑州市多家医院存在私自倒卖医疗废弃物的现象,有人专门负责把收集到的医疗垃圾运送到废品收购站,废品站会把塑料类的医疗垃圾粉碎,卖给塑料制品厂,制成生活用品。

5月3日,经过连续跟踪后,他向公安机关报了警。民警将运医疗垃圾的张某一家人三口带走调查。接受调查的张姓父子说,他们买通医院专门管理医疗废弃物的人员,让这些工作人员把医疗废弃物存

到医院暗处后,他晚上去拉。他开始用三轮车,干了一段时间后,买了两辆面包车,专门用来拉送医疗废物。他们将医疗废物生产出废塑半成品,然后送到塑料制品厂,去做各种餐具等生活用品。

医疗废物上写着多家医院名字

郑州市二七区环保局有关执法人员说,5月5日,他们找到了隐藏在其辖区的医疗垃圾储藏点,在现场发现数万个一次性输液瓶和不少针管等医疗垃圾,输液瓶子上直接写着医院名字。

郑州市环保局危险废物和辐射环境监督管理中心一位工作人员称,他们从储藏点现场遗留的医疗垃圾看,郑州有多家大医院涉及此案。

这位工作人员表示,医疗垃圾所含的病菌是普通生活垃圾的几十倍甚至上千倍,又是各种疾病的传染源。他们将配合有关部门对这些医疗垃圾的来源进行查处,并调查这些医疗垃圾的流向。

郑州市医疗废物集中处置中心一位负责人说,他们共有9辆医疗废物转运车,一天跑两趟,负责运输郑州8县1区200多家大医院,以及800余家小诊所产生的医疗废物。

这位负责人介绍说,医疗废物转运车每天按照固定路线前往各医院收集医疗废物。他

们的运输人员到达医院后,直接到医疗废物暂存点和医院交接,将由医院封存好的医疗废物装运到车上运回。医疗废物运输到郑州市医疗废物集中处置中心后,运输人员和生产人员交接,将医疗废物直接放入暂存间,随后进行焚烧。

“从装运到焚烧,整个医疗废物处理过程,全部由中心下属的生产中心全程监控。整个过程中,我们没有打开过装医疗垃圾的黄箱子。直至焚烧,里边装的是啥,我们都不清楚。”这位负责人说,“医院各个科室产生的医疗垃圾,由医院专门人员收集后存放到医疗垃圾暂存点。而医疗废物集中处置中心只和医疗垃圾暂存点对接,运输人员到时,所有垃圾都已经装进了黄色箱子并已经贴条密封。”

“现在很多医院后勤社会化。据我们所知,郑州不少医院后勤都承包给了物业公司。医疗垃圾的收集、分包大多都交给物业公司来做,在这个过程中会产生什么问题,我们是不清楚的。医院如果不能很好地规范、管理物业公司,很容易出问题。对这方面的监管,有缺陷。”在这位负责人看来,医疗废物集中处置中心和医院签订接收合同,医院和物业公司签订服务合同,这中间已经脱节了。

郑州市卫生局一位副局长则表示,医院不会交给物业

公司人员负责医疗废物的,物业公司只负责医院的保洁任务。医院一般是让后勤科管理此事。但记者采访时发现,郑州市医院负责医疗废物的,多是临时工。

这位副局长解释说,有的医院是找临时工负责此事,而有的则让医院正式人员负责,也不是任何人都可以从事这项工作的。这些临时工多是在医院工作了一二十年。

这位副局长明确表示,郑州市卫生局会严格清查此事。

据了解,5月6日,郑州市卫生局召集各大医院负责人开会,通报医疗废物泄漏事件的有关问题,并专门成立调查组,深入郑州各大医院,寻找医疗废物流失原因。

三大尴尬造成现实恶象

“医疗垃圾处理的监管人员配置少、监管力度不够,导致在医疗垃圾处理的监管上存在很大漏洞,给了不法分子可乘之机。”据郑州市卫生局卫生监督所有关人士介绍,“如果一些医院或诊所不严格遵守《医疗废物管理条例》的规定,非法把医用废弃物卖给非法处理点赚钱,存在极大隐患,这些未经消毒的输液瓶等废弃用品一旦制成食品用器皿,就具有相当大的食品卫生安全隐患。”

这位执法人员认为,医疗

垃圾之所以回流社会,主要是三个方面的问题。

一是对医疗废物的危害特性认识不足。根据卫生部卫办医发(2005)292号文件的有关规定,使用后的输液瓶(袋),未被病人血液、体液、排泄物污染的,不属于医疗废物,不必按照医疗废物进行管理,但这类废物回收利用时不能用于原用途,用于其他用途时应符合不危害人体健康的原则。

二是医疗废物管理的法规标准不健全。尽管已经出台了一系列与医疗废物管理相关的法律法规及标准,但这些法规标准不同程度地存在针对性不强、可操作性不高、尤其是缺少限制性条文等问题,长期以来并没有得到很好的执行和落实。

三是医疗废物管理机制有待完善。目前,涉及医疗废物管理的有卫生防疫、城市环境卫生和环境保护等部门,政出多头,责权不清,极有可能造成监管力度不够。另外,法规、标准的制定环节与实施环节严重脱钩,也直接影响法规标准的可操作性。

5月7日上午,记者从接处警的郑州市公安局中原分局了解到,公安机关将几名涉案人员控制后,经调查,被控制的人员不够不上治安管理处罚条例规定的处罚条件,已被依法解除控制。

(邓红阳 来源:法制日报)